

中共济宁市委机关报 济宁日报社出版

国内统一刊号:CN37-0045 邮发代号:23-159 新闻热线:0537-2349995







掌 F·这字毛机 ΔPP

■ 新华全媒头条

P 济宁日报微信公众

2022年9月28日 星期三 今日8版 农历壬寅年九月初三 第12260期

习近平在参观"奋进新时代"主题成就展时强调

踔厉奋发勇毅前行团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览

新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆,参观"奋进新时代"主题成就展。他强调,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,宣传10年来的伟

本报曲阜9月27日讯(记者 宋仪凯

鲍童)今天上午,2022中国(曲阜)国际孔子 文化节、第八届尼山世界文明论坛在曲阜尼

山开幕。600余名专家学者、嘉宾代表以线

八届尼山世界文明论坛由教育部、文化和旅

游部、国务院侨务办公室、中国社会科学院、中国人民对外友好协会、国际儒学联合会、山东省人民政府共同主办。今年国际孔子文化节的主题为"纪念孔子诞辰2573年",

第八届尼山世界文明论坛的主题为"人类文

开幕式并讲话,中共中央政治局原委员、国 务院原副总理、国际儒学联合会会长刘延东 视频讲话,尼山世界文明论坛组委会名誉主

席、全国人大常委会原副委员长许嘉璐对论 坛举办表示祝贺;中宣部副部长、文化和旅 游部部长胡和平视频致辞,省委书记李干杰

致辞,省委副书记、省长周乃翔主持;中宣部 副部长张建春,全国政协文化文史和学习委 员会副主任叶小文,省政协主席葛慧君,省

人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

与互鉴的和合思想,一直在五千年中华文明

的赓续和传承中发挥着积极作用,也为世界

不同民族交流合作、不同文明互鉴融通提供

了重要启示。处理国与国之间、民族与民族

之间、文明与文明之间的关系,最根本的方

式是交流与对话、包容与互鉴,要坚持把和

平与发展放在第一位,顺应历史大势,致力

于稳定国际秩序,弘扬全人类共同价值,推

主、自由的全人类共同价值,凝聚了人类各

种文明的价值共识,反映了各国人民价值理

念的最大公约数,顺应了历史潮流和时代的

需要。在百年变局和世纪疫情交织叠加、人

类命运日益休戚与共的今天,越来越要求深

化文明相处之道,团结合作,共克时艰。中

华文明历来倡导各美其美、美人之美,我们

应深化人文交流,以开放包容的文明为纽

带,将不同国家和民族紧紧联系在一起。应

加强互学互鉴、交流交融,搭建人民相知相

亲的桥梁,摒弃制度模式偏见,跨越意识形

刘延东指出,和平、发展、公平、正义、民

动构建人类命运共同体。

武维华指出,儒家的交流与对话、包容

全国人大常委会副委员长武维华出席

2022中国(曲阜)国际孔子文化节、第

上线下方式参加开幕式。

明多样性与人类共同价值"。

大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义,激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、 韩正参观展览。

下午3时45分,习近平等领导同志来到北京展览馆,走进展厅参观展览。展览紧扣"奋进新时代"这一主题,以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新

局新貌,又揭示变革背后的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,面积超过3万平方米,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,角度丰富、内涵饱满。

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型,反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章,国家级重大出版项目《复兴文库》,生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片,"五基"协同天空地一体化生

态环境立体遥感监测体系模拟沙盘,武器装备模型,呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物,彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图,展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看,听取讲解,询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员, 最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

2022尼山中希 古典文明对话会举行

凝聚党心民意

推进复兴伟业

当选党的二十大代表纪实

-党和国家领导人

周乃翔出席并致辞

本报曲阜9月27日讯(记者 宋仪凯 孙逊)今天下午, 2022 尼山中希古典文明对话会在曲阜尼山圣境大学堂举行, 主题为:"溯源与展望:文明的由来与未来"。省委副书记、省长 周乃翔出席并致辞。

周乃翔在致辞中说,作为中华文明重要发祥地、儒家文化发源地,山东在贯彻落实习近平主席关于与希腊开展对话的重要倡议、助力世界不同文明交流互鉴、弘扬全人类共同价值方面,拥有得天独厚的优势,肩负责无旁贷的使命。我们倡导以平等包容的眼光看待不同文明,在文明多样性中找到推动人类进步的不竭动力,共同绘就一幅各美其美、美美与共的人类文明新画卷。我们倡导以文明交流破解文明冲突,促进不同文明交流对话、和谐共生,共同为人类社会发展提供精神力量。我们倡导以开放包容的精神,推动多元文明交汇交融,让人类文明在相互成就中焕发新的光彩。我们愿以本次对话会为契机,架起世界文明交流的桥梁,以文明交流互鉴为纽带,带动我省与世界各国在文化、教育、科技、友城、青年等领域开展广泛交流互动,一起播撒合作的种子,共同收获发展的成思

副省长江成主持对话会,希腊前总统帕夫洛普洛斯,中国驻希腊大使肖军正,希腊驻华大使乔治·伊利普奥洛斯,中国人民对外友好协会副会长李希奎等致辞。会上,中外学者围绕世界文明视野下的中希古典文明之路等议题进行了对话交流,发布了《中希古典文明对话尼山共识》。

《儒典》新书发布会

周乃翔出席

启动仪式举行

暨《齐鲁文库》

本报曲阜9月27日讯(记者 宋仪凯 孙逊)今天下午,中华儒学经典著作集成《儒典》新书发布会暨大型文脉工程《齐鲁文库》启动仪式在曲阜尼山讲堂举行。省委副书记、省长周乃翔,中宣部副部长张建春,省委常委、宣传部部长白玉刚出席并

为《儒典》揭幕,启动《齐鲁文库》。 据了解,《儒典》是历代儒学传世文献系统性整理出版的最新成果,包括经解、义理、志传三个分典,共1816册、4789卷,集中体现儒学形成和发展的主脉络,是弘扬传承中华优秀传统文化的重大标志性成果,为弘扬、传承、研究儒学和儒家文化提供了系统、权威的文本。《齐鲁文库》将全面研究、保护、辑录和整理出版山东历代传世文献,同步建成齐鲁文献数据库和新媒体传播平台,是齐鲁文化集大成之作,打造经得起历史和人民考验的重大传世文化工程,立起新时代山东"文化泰山"。《儒典》是《齐鲁文库》的开篇之作。

尼山世界 中医药论坛举行

秦怀金孙继业出席

本报曲阜9月27日讯(记者 宋仪凯 孙逊)今天下午,尼

山世界中医药论坛在曲阜尼山讲堂举行。 国家中医药管理局副局长秦怀金,副省长孙继业,省卫生健康委主任、省中医药管理局局长马立新,副市长刘东波,山东

中医药大学党委副书记、校长高树中等出席论坛开幕式。 论坛围绕"多元文明与中医药创新"主题,邀请10余位专家 学者作主旨演讲。与会领导和专家学者认为,中医药文化与中 华文明相伴相生,源远流长、博大精深,是极具代表性的中华文 化符号。要积极探索中医药文化传承创新的新路径新模式,注 重中医药活化利用,推动中医药更好融入现代健康生活,使中 医药真正活起来。要推动中医药产业振兴,推动中医药产业不 断做大做强。要高度重视中医药国际交流合作,筑牢交流合作 的共同基础,不断提升中医药国际化水平。要构建文化传播的 合作平台,深入推进世界文明交流互鉴。要打造合作抗疫的强

劲引擎,携手共建人类卫生健康共同体。

表表性成果,宣传10年来的伟 伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新 物、图表、图片,"五基"协同天空地一体化生 观了展览。 2022中国(曲阜)国际引导大学大化节

第八届尼山世界文明论坛开幕 武维华刘延东讲话 许嘉璐祝贺 胡和平李干杰致辞 周乃翔叶小文葛慧君出席

20022中间(地) Digital Confucius Cultural Festival

第八届产与世界文明論 控

The Eighth Nishan Forum on World Civilizations

A Relating Living of Equation in Provide Regulary of Course (1997) A Relating Cour

图为开幕式现场。 ■王世翔 摄

态藩篱,展示不同文明优长,欣赏不同国家 对实现共同价值的探索实践,携手向着构建 人类命运共同体的目标勇毅前行。

胡和平指出,儒家思想中"和而不同"的价值观、"推己及人"的伦理观、"协和万邦"的治理观,为中华民族形成发展、中华文明传承延续提供了丰厚滋养,也为各民族和谐共存、全人类文明进步提供了有益启示。中国始终高举文明交流互鉴旗帜,坚持弘扬平等、互鉴、对话、包容的文明观。我们希望努力营造开放包容环境,保护人类文明多样性;发挥好文化赋能作用,为高质量发展提供支撑;积极推动文化交流合作,共建人类命运共同体。

李干杰说,习近平主席指出,和平、发展、公平、正义、民主、自由,是全人类的共同价值。这一价值理念在中国的实践,创造了中国式现代化新道路。中华优秀传统文化为中

国式现代化新道路提供了丰厚滋养,注入了精神力量,丰富了价值追求。我们将大力推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,聚力打造文明交流互鉴新高地,聚力探索文化活态传承新模式,聚力塑造文旅融合发展新优势,聚力拓展文化对外传播新途径,为弘扬全人类共同价值贡献山东力量。

东帝汶总统若泽·曼努埃尔·拉莫斯·奥尔塔,所罗门群岛总理梅纳西·索加瓦雷,吉尔吉斯斯坦国务秘书卡斯曼别托夫·苏云别克·萨帕尔别科维奇,希腊前总统普洛柯比斯·帕夫洛普洛斯,塞尔维亚前总统托米斯拉夫·尼科利奇,日本前首相福田康夫,韩国前总理李寿成,新西兰前总理珍妮·希普利视频致辞。中国国民党前主席洪秀柱视频致辞。

开幕式上,尼山世界文明论坛组委会向 中共中央党校(国家行政学院)等17家单位 赠送了《儒典》。《儒典》是山东省倾力打造的儒学研究权威文本,共1816册、4789卷,集中体现儒学形成和发展的主脉络,是传承弘扬中华优秀传统文化的国家级文化工程和

重大标志性成果。 今年的孔子文化节和尼山世界文明论坛,除开闭幕式外,举办主旨演讲、驻华使节访谈、高端对话、高端访谈、联合国教科文组织孔子教育奖颁奖典礼、中希古典文明对话、文物文学艺术论坛、世界青年论坛、世界儒商文化论坛等40余场对话交流活动。

博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图、尼山世界儒学中心理事长靳诺,省和山东大学领导白玉刚、张海波、孙立成、孙继业、江成、段青英、李术才,市领导于永生等,多国驻华使节,海内外专家学者,省直有关部门主要负责同志等参加开幕式。

加大环境保护力度推进生态文明建设

邹城:"四个坚持"推进生态文明建设

本报邹城讯(通讯员 董玉龙)近年来,邹城市坚持实施可持续发展战略,在深入打好污染防治攻坚战、持续改善环境质量的同时,更加注重完善生态文明领域统筹协调机制,科学构建生态文明体系,推动经济社会发展全面绿色转型。

展全面绿色转型。 坚持高位推动,夯实绿色发展承重墙。 成立生态环境保护委员会,出台《邹城市生态环境保护委员会工作规则》等一系列制度文件,结合国土空间规划编制,统筹划定"三条控制线",将土地利用、生态文明建设等系统规划融合为"一张图",找准保护与发展的平衡点,既坚持应保尽保,又遵循合理开发,为经济社会高质量发展留足用地空间,实现

生态高水平保护与经济高质量发展"双赢"。 坚持源头治理,打造绿色发展新模式。

加快淘汰低效落后产能,12家砖瓦窑企业整合为2家,46家石材加工企业重组整合为6家,推广邹县电厂煤矸石、粉煤灰综合利用的绿色发展模式,引导光大环保能源有限公司、山东圣琪股份有限公司建设循环经济

教育示范基地,推动邹西采煤塌陷地"农光互补""渔光互补"光伏发电项目建设,拓展延伸了循环经济产业链网,形成绿色集约化生产方式。

坚持综合提升,织密生态环境防护网。 完成改造农村厕所14.4万户,建设农村生 活污水处理设施48套,(下转2版)